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Topicos de correcgéao
Grupo |

(10 valores | 5 x 2v)
Nas respostas ao presente grupo de questdes pretende-se que o0s alunos

demonstrem dominar conceitos basicos da disciplina. Aproxime cada uma das suas
respostas a um maximo de sete linhas.

1.1.

Em que consiste uma ‘externalidade’?

Tépicos de correccgdo: Vide pp. 116 de Araujo, Fernando (2021), Introducéo a
Economia — |, 4.2 ed., Lisboa, AAFDL Editora

Em que medida a ‘dimensdao do mercado’ pode constituir um limite a
especializacio?

Tépicos de correccdo: Vide pp. 271

De que forma as ‘expectativas’ quanto a evolugdo do preco podem influenciar a
oferta de um determinado produto?

Topicos de correccéo: Vide pp. 333-334

No ‘mercado dos produtos’, a fixagdo de um preco maximo visa beneficiar as
‘familias’ ou as ‘empresas’?

Tépicos de correccao: Vide pp. 430

O grau de concorréncia de um mercado depende da ‘fluidez’ que se verifica no
mesmo?

Tépicos de correccéo: Vide pp. 674-675

Grupo Il
(6 valores | 3 x 2v)
Nas respostas ao presente grupo de questdes pretende-se que os alunos apliquem

em exercicios praticos o0s conhecimentos adquiridos ao longo do semestre,
demonstrando dominar as matérias subjacentes aos mesmos.

1.1

Admita que ap6s um aumento dos salarios de 10%, a procura de salsichas recua
para metade.



Calcule a elasticidade-rendimento da procura do bem em causa e classifique o
mesmo.

Topicos de correccdo: Formula e calculo da ERP, que apresenta um valor de
-5. Conceito de bens inferiores.

11.2. Atente na tabela abaixo e admita que o preco de equilibrio das camisolas se fixa

em €40.
Comprador Disposicéo de pagar
Andreia Albuguerque €60
Bruno Bernardes €50
Carla Costa €45
Daniel Damiéo €30

Tendo em conta os dados do problema, calcule o excedente do consumidor.
Indique, também, o que acontecera caso o prego se passe a fixar em €20.
Tépicos de correcgdo: EC = (60-40) + (50-40) + (45-40) <=>EC=20+10+5
<=> EC = 35. Aumento do EC apés diminui¢cdo do preco. Novo EC = (60-20) +
(50-20) + (45-20) + (30-20) <=> EC =40 + 30 + 25 + 10 <=> EC = 105.

I11.3.  Atente na seguinte informacao respeitante a empresa “Canetas Descartaveis,

S.A4.7:
Unidades produzidas e vendidas 8.000
Preco €3,00
Rendimento total €24.000
Custos explicitos €18.000
Lucro contabilistico €6.000
Custos implicitos €3.000
Lucro econémico €3.000

Complete a tabela acima, indicando os calculos efectuados.

Tépicos de correcgdo: Férmulas de RT; LC e LE.

Grupo 111
(4 valores)

Na resposta a este terceiro grupo, pretende-se que os alunos identifiguem o
problema econémico em causa, 0 enquadrem nas matérias estudadas ao longo do
semestre e emitam uma opinido fundamentada sobre 0 mesmo.

Deve ser apresentado um texto com introducdo, desenvolvimento e concluséo,
que se aproxime de um maximo de 20 linhas.

Neste contexto, leia a frase abaixo e comente a mesma, utilizando e relacionando
conceitos economicos, abstraindo-se de consideragdes ndo academicas.

Explique duas circunstancias cuja verificagdo pode resultar no surgimento de um
monopolio e, subsequentemente, explique duas formas de combate aos monopdlios.

Tépicos de correccdo: Abordar ‘fontes’ dos monopdlios. Abordar formas de combate
aos monopolios. Vide pp. 724/729; pp. 742/746; pp. 749/751 e pp. 762/775.



